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Pénzügyi innovációk ismerete 
és használata generációs vetületben

Összefoglalás
A modern világ gyors változásai új korszakot nyitottak az em-
beriség történetében. A gazdaság és pénzügyek terén tapasztal-
ható innovációk gyökeresen átalakították a sikeres érvényesü-
léshez szükséges készségek és kompetenciák körét. A pénzügyi 
ágazatban feltűnt új szereplők forradalmi termékeket hoztak a 
piacra. Ez az újszerű tudásanyag komoly kihívást jelent min-
den generáció számára, de különösen az idősebb korosztálynak 
okoz nehézséget. Az utóbbi években bevezetett innovatív fizetési 
módok, befektetési lehetőségek és pénzügyi szolgáltatások adap-
tálása a társadalom jelentős részének gondot okoz. Kutatásom 
célja, hogy egy magyarországi kérdőíves felmérés eredményei-
re támaszkodva feltárja azokat az úttörő megoldásokat és kon-
cepciókat, amelyek meghatározó szerepet játszanak a pénzügyi 
szektorban. A tanulmány részletesen vizsgálja az élvonalbeli fi-
zetési rendszereket, a modern fizetőeszközöket, valamint egyéb 
kulcsfontosságú fogalmakat, különös tekintettel azok gyakorlati 
alkalmazására, amelyek várhatóan döntő jelentőségűek lesznek a 
jövő pénzügyi világában.
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Bevezetés
A 21. század pénzügyi környezete gyökeresen átalakult, új kihí-
vások elé állítva a társadalom minden rétegét. A digitális forra-
dalom és a globalizáció együttes hatása alapjaiban formálta át 
a pénzügyi szektort. Új szereplők, innovatív termékek és szol-
gáltatások jelentek meg, amelyek használata és megértése sokak 
számára kihívást jelent. A  hagyományos banki szolgáltatások 
mellett olyan újszerű megoldások váltak mindennapossá, mint a 
digitális pénztárcák, a kriptovaluták vagy a peer-to-peer hitele-
zés. Ezek az innovációk nem csupán technológiai újításokat hoz-
tak, hanem a pénzügyekhez való viszonyunkat is átformálták. 
Különösen az idősebb generációk számára jelent nehézséget az 
új fogalmak és eszközök elsajátítása, ami potenciálisan növelhe-
ti a pénzügyi kirekesztődés kockázatát (Csiszárik-Kocsir, 2022; 
Csiszári-Kocsir – Lentner, 2023). A pénzügyi tudatosság fejlesz-
tése és az alapvető pénzügyi fogalmak széles körű megismerte-
tése kulcsfontosságú a társadalmi jólét és a gazdasági stabilitás 
szempontjából.

Szakirodalmi áttekintés
A pénzügyi műveltség jelentősége napjainkban egyre inkább 
előtérbe kerül, különösen a digitalizálódó pénzügyi piacok és a 

komplex pénzügyi termékek elterjedésével. A pénzügyi művelt-
ség lényegében az a képesség, hogy az egyén pénzügyi adatelem-
zési készségeit felhasználva megalapozott döntéseket hozzon a 
pénzügyi menedzsment, tervezés, járadékok, kötelezettségek és 
vagyonfelhalmozás terén. Ez magában foglalja a pénzügyi termi-
nológia megértését és annak alkalmazását a tudatos döntésho-
zatalban (Abrantes-Braga - Veludo-de-Oliveira, 2020). A pénz-
ügyi műveltség jelentőségét Garg és Singh (2018) is hangsúlyozta, 
kiemelve, hogy ez a készség elengedhetetlen az életesemények 
kezeléséhez, a háztartási költségvetés tervezéséhez, az otthon-
teremtéshez, a megtakarítás képzéshez és a nyugdíjtervezéshez 
(Csiszárik-Kocsir, 2023). Ez különösen fontos a pénzügyi piacok 
liberalizációja és a pénzügyi termékek fejlődése miatt.

A digitális technológiák elterjedése jelentősen átalakítja a 
pénzügyi szektort és a személyes pénzügyek kezelését. A fintech 
innovációk forradalmasítják a lakossági banki szolgáltatásokat, 
a befektetéseket és a fizetési módokat. Ez az átalakulás új lehe-
tőségeket teremt a pénzügyi oktatás és a pénzügyi műveltség fej-
lesztése terén, ugyanakkor új kockázatokat is hordoz (Gomber et 
al., 2018). A digitális pénzügyi szolgáltatások elterjedésével egyre 
fontosabbá válik a hatékony pénzügyi oktatás, a fogyasztóvéde-
lem és a pénzügyi befogadás. A  pénzügyi innovációk digitális 
térnyerése jelentős változásokat hozott a pénzügyi szolgáltatások 
terén, beleértve a digitális pénztárcákat, kriptovalutákat, peer-
to-peer hitelezést és robo-tanácsadókat (Isaia - Oggero, 2022). 
Ez a fejlődés azt eredményezte, hogy egyre több pénzügyi szol-
gáltatás kizárólag digitális csatornákon keresztül érhető el. Az új 
fintech környezet megköveteli a fogyasztóktól, hogy megfelelő 
tudással és képességekkel rendelkezzenek a digitális pénzügyi 
szolgáltatások használatához, és nagyobb felelősséget vállaljanak 
saját pénzügyeikért. Ez az új fintech környezet megköveteli a fo-
gyasztóktól, hogy megfelelő ismeretekkel és képességekkel ren-
delkezzenek a digitális pénzügyi szolgáltatások használatához, 
és nagyobb felelősséget vállaljanak saját pénzügyeik kezeléséért 
(Morgan et al., 2019). A fintech vállalatok innovatív technológi-
ákat és új üzleti modelleket vezetnek be a pénzügyi szektorba. 
Ez megkönnyíti a hozzáférést a pénzügyi termékekhez és szol-
gáltatásokhoz, de új kockázatokat is hordoz, például a digitális 
szolgáltatások potenciális visszaéléseit és csalásait (Elsinger et 
al., 2018). A hagyományos pénzügyi műveltséget ki kell egészíte-
ni a digitális műveltség elemeivel. A digitális pénzügyi műveltség 
értékelése olyan elemeket tartalmaz, mint az online vásárlás, az 
online és mobilbankolás használata, digitális pénzügyi szolgál-
tatások tranzakcióinak kezdeményezése és befejezése (Lyons & 
Kass-Hanna, 2021a).

A digitális pénzügyi műveltség összefüggésbe hozható a mo-
bil pénzügyi szolgáltatások fokozott használatával és ismereté-1 Tanuló, Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium
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vel (Long et al., 2023), a pozitív pénzügyi magatartásformákkal 
(Rahayu et al., 2022a), és végső soron a pénzügyi jóléttel (Jhonson 
et al., 2023). Bár a pénzügyek digitalizálása számos előnnyel jár, 
mint például a kényelmesebb és biztonságosabb tranzakciók, új 
kockázatokat is rejt magában, amelyek veszélyeztethetik az egyé-
nek és a társadalom pénzügyi jólétét (OECD, 2018). A pénzügyi 
jólét kulcsfontosságú tényező az egyén szubjektív jólléte szem-
pontjából. Collins és Urban (2020) szerint a pénzügyi jólét azt 
jelenti, hogy az egyén képes irányítani mindennapi pénzügyeit, 
ellenállni a pénzügyi sokkoknak, elérni pénzügyi céljait, és olyan 
pénzügyi szabadsággal rendelkezik, amely lehetővé teszi számá-
ra az élet élvezetét. A pénzügyi műveltség alapvető összetevője 
a pénzügyi jólétnek. Warmath és Zimmerman (2019) szerint ez 
magában foglalja a pénzügyi ismereteket, készségeket, önbizal-
mat és motivációt.

A pénzügyi jólét elérése ma már nem csak a hagyományos 
pénzügyi ismereteken múlik, hanem a digitális készségeken és a 
pénzügyek digitális platformokon történő kezelésének képessé-
gén is (Lyons and Kass-Hanna, 2021b). Bár a pénzügyi műveltség 
továbbra is kulcsfontosságú tényező a fogyasztók pénzügyi pia-
cokon való részvételében, a pénzügyi szektor folyamatos változá-
sai szükségessé teszik a pénzügyi műveltség újradefiniálását di-
gitális kontextusban (Kass-Hanna et al., 2022). A pénzügyi jólét 
egy átfogó konstrukció, amely figyelembe veszi mind az objektív, 
mind az észlelt pénzügyi körülményeket. A  koncepció abból a 
felismerésből született, hogy bár az olyan objektív mutatók, mint 
a jövedelem és a vagyon előrejelzik a szubjektív jólétet, mégis 
marad egy olyan variáció, amely nem tulajdonítható kizárólag a 
gazdasági erőforrásoknak (Diener - Biswas-Diener, 2002).

A kutatások kimutatták, hogy a magasabb pénzügyi művelt-
séggel rendelkező emberek jobb gazdasági eredményeket érnek 
el (Lusardi et al., 2010; Lusardi & Mitchell, 2011, 2014). A digi-
talizáció azonban új kihívásokat állít a pénzügyi műveltség elé. 
Az online vásárlás és a digitális fizetési módok például megköny-
nyítik a vásárlást, de növelhetik a költekezést is. Emellett a több 
banki kapcsolat és hitelkártya fenntartása megnehezítheti az 
egyén számára pénzügyi helyzetének teljes átlátását (Huebner et 
al., 2020). Ez rámutat arra, hogy új típusú pénzügyi műveltségre 
van szükség a digitális világban való eligazodáshoz. A digitális 
pénzügyi műveltség nemcsak a digitális pénzügyi szolgáltatások 
előnyeinek kihasználását teszi lehetővé, hanem segít felismer-
ni az ezekkel járó potenciális kockázatokat is. A  hagyományos 
pénzügyi műveltség már nem elegendő a digitális környezetben 
való hatékony pénzügykezeléshez. A pénzügyi műveltség méré-
sére különböző módszereket alkalmaznak a kutatók. A digitális 
gazdaság fejlődése elmossa a fizikai, társadalmi és időbeli határo-
kat, lehetővé téve a folyamatos információáramlást és a digitális 
termékek és szolgáltatások létrehozását (Carillo et al., 2017). Ez a 
változás átalakítja a fogyasztói magatartást és az üzleti modelle-
ket (Bukht & Heeks, 2018).

Anyag és módszer
A kutatás során kérdőíves megkérdezés módszerrel kerestük a 
választ a különböző kérdésekre, amely online formában került 
terjesztésre. A  kérdőív csak zárt kérdéseket tartalmazott, így 
egyéni válaszadásra nem volt lehetőség a válaszok homogenitá-
sa miatt. A kutatás jelen tanulmányban bemutatott részében azt 
vizsgálom, hogy mennyire vannak tisztában a válaszadók a kü-
lönböző alapfogalmakkal a fizetési szokások, pénzügyi újdonsá-
gok kapcsán. A kérdőívet összesen 571-en töltötték ki, akik közül 

több mint a felük az X generáció tagja volt, a fennmaradó rész 
pedig a Z és Y generációhoz tartozott. Az eredmények értékelésé-
hez az SPSS szoftvert használtam, és főként alapstatisztikai mód-
szereket, és kereszttábla elemzést alkalmaztam. Ebben a tanul-
mányban a kereszttábla elemzés eredményei alapján vizsgálom a 
pénzügyi kultúra alapfogalom ismeretét. A kereszttábla elemzés 
szintén egy statisztikai módszer, amely a kategorizált változók 
közötti kapcsolatok feltárására szolgál.

Eredmények
A tanulmányban három olyan fogalom ismeretét végzem el ge-
nerációs összehasonlításban, mint a Revolut, a fizetési rendsze-
rek közül a Paypal és a Barion, valamint a kriptovaluták közül a 
Bitcoin és az Ethereum, amelyeket részletesen elemzek a tanul-
mány jelen fejezetében.

A Revolut egy fintech szolgáltatás, amely lehetővé teszi a fel-
használók számára, hogy különböző valuták és kritovaluták 
között váltsanak, fizessenek azzal. A Revolut mobil alkalmazá-
sa könnyen használható, és széleskörű pénzügyi szolgáltatáso-
kat kínál, beleértve a banki tranzakciókat, pénzkezelést, illetve 
biztosítások kötését, így méltó vetélytársa a hagyományos banki 
szolgáltatásoknak. A Z generáció számára különösen vonzó, mi-
vel azok inkább a digitális megoldásokat preferálják, míg az Y 
és X generációk is egyre inkább érdeklődnek a fizetési megoldás 
iránt annak egyszerűsége és alacsony költsége miatt.

A Revolut ismeretét és használatát bemutató ábra alapján el-
mondható, hogy a Z és Y generációk jelentős arányban ismerik 
vagy használják a Revolutot (46,5% és 47,9%), ami azt jelenti, 
hogy a fiatalabb korosztályok nyitottabbak a digitális pénzügyi 
megoldásokra, amit több kutatás és tanulmány is bizonyít. E két 
generáció esetében az is jól látható, hogy az eszköz ismertsége is 
igen magas, mivel mindkét csoport több mint 45%-a ismeri még 
akkor is, ha nem mindenki használja aktívan. Ezzel szemben az 
X generációnál az arányok eltérőek: csak 22,4%-uk ismeri vagy 
használja a Revolutot, és 55,6%-uk ismeri, de nem használja aktí-
van. Ez arra utalhat, hogy bár egy részük találkozott a szolgálta-
tással, de inkább a hagyományos banki megoldásokat részesítik 
előnyben, vagy kevésbé érzik magukénak a digitális pénzügyi 
világot, ami egyértelműen generációs sajátosság is lehet. Emellett 
figyelemre méltó, hogy az X generáció tagjainak 22%-a nem is-
meri a Revolutot, ami jóval magasabb a Z (7,6%) és Y (10,1%) ge-
nerációhoz képest. Összességében az ábra alapján elmondható, 
hogy a Revolut ismertsége generációk szerint változik, ami vár-
ható is volt. A fiatalabb generációk körében elterjedtebb, míg az 
idősebbek körében még inkább jelen van a hagyományos pénz-
ügyi hozzáállás és kevésbé ismerik vagy használják az új digitális 
megoldásokat.

1. ábra: A minta összetétele
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571
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A Barion egy magyarországi kötődésű digitális pénzügyi szol-
gáltató, amely elsősorban a gyors, biztonságos online fizetéseket 
lebonyolítására hivatott. A Barion lehetővé teszi a felhasználók 
számára, hogy az online vásárlások során a hagyományos bank-
kártyás fizetés helyett az alkalmazás segítségével tranzakciókat 
végezzenek, de lehetővé teszi a bankkártyával való fizetést is. A Z 
és Y generációk számára különösen vonzó lehetőség, mivel egy-
szerű, gyors megoldást kínál a napi pénzügyi tranzakciók lebo-
nyolítására. Az X generáció inkább a hagyományos banki meg-
oldásokat részesíti előnyben, de a Barion egyre több helyen jelen 
van, így a használata már nem választás kérdése sok esetben.

A Barion ismeretére és használatára vonatkozó adatok alapján 
elmondható, hogy az Y generáció körében a Barion ismertsége és 
használata a legmagasabb: 51,3%-uk vagy ismeri, vagy használja a 

szolgáltatást. Ez azt jelzi, hogy a középkorú felnőt-
tek nagyobb mértékben integrálták ezt a digitális 
fizetési megoldást pénzügyi életükbe. A  Z gene-
rációban, amely a legfiatalabb korosztályt jelenti, 
valamivel alacsonyabb az ismertségi és használati 
arány (36,3%). Ez meglepő lehet, mivel általában 
ők a legnyitottabbak a digitális megoldásokra, 
azonban lehet, hogy más, népszerűbb digitális 
fizetési eszközöket részesítenek előnyben, mint 
például a Revolutot vagy más, fiatalok által gyak-
rabban használt alkalmazást. Az X generáció eset-
ében az ismertségi és használati arány 43,4%, ami 
középutat képez a Z és Y generációk között. Az X 
generáció viszonylag magas aránya mutatja, hogy 
nyitottak a digitális pénzügyi eszközökre, bár va-
lószínűleg továbbra is használják a hagyományos 
banki megoldásokat is. Ezenkívül az X generáció-
ban a legmagasabb azok aránya (25,4%), akik nem 
ismerik és nem használják a Bariont, míg a Z és Y 
generációkban ez az arány alacsonyabb (17,8% és 
12,6%). Ez azt sugallja, hogy a Barion ismertsége 
is a fiatalabb generációk körében nagyobb, míg az 
X generáció egy része esetleg kevésbé ismeri a mo-
dern fintech megoldásokat. Ennek oka a nagyszá-
mú online vásárlásban rejlik, amely egyértelműen 
a fiatal generáció jellemzője.

A PayPal egy olyan online pénzügyi megoldás, 
amely lehetővé teszi a felhasználók számára, hogy 
biztonságosan vásároljanak és küldjenek pénzt 
világszerte. Míg a Barion inkább a hazai piacra 
hivatott, addig a PayPal világszerte működik és 
ismert. A  PayPal már hosszú ideje meghatározó 
szereplő a digitális fizetések piacán. A Z generá-
ció számára a PayPal az online vásárlás gyors és 
biztonságos módjaként ismert, míg az Y generá-
ció már aktívan használja a szolgáltatást nemcsak 
vásárlásra, hanem a pénzküldésre és fogadásra is. 
Az X generáció számára is ismerős, de gyakran 
inkább hagyományosabb módszereket választa-
nak a tranzakcióik lebonyolítására, mint például 
a banki utalás.

A PayPal ismeretére és használatára vonatkozó 
ábra alapján egyértelműen látszik, hogy ez a digi-
tális fizetési eszköz széles körben elterjedt minden 
generáció körében. A legmagasabb arányban az Y 
generáció ismeri és használja a PayPalt, 59,7%-uk 

vallotta ezt, ami azt mutatja, hogy ez a korosztály előszeretet-
tel használja a nemzetközileg is ismert fizetési platformot. Az Y 
generáció digitális tudatossága és globális pénzügyi megoldások 
iránti fogékonysága erősen hozzájárulhat ehhez a magas arány-
hoz. A  Z generációban, vagyis a legfiatalabbak körében 52,9% 
ismeri és használja a PayPalt, ami szintén jelentős arány. Ez arra 
utal, hogy a fiatalabb korosztály is nyitott a digitális tranzakci-
ókra, de esetleg más, újabb fintech megoldások is szóba jöhetnek 
náluk, ahogy azt a korábbi eredmények is mutatják. Az X gene-
ráció 56,9%-os használati és ismertségi aránya szintén figyelem-
re méltó. Ez azt jelenti, hogy az idősebb generáció is megbízik 
a PayPal által nyújtott digitális szolgáltatásokban, és használja 
online vásárlásokhoz és pénzküldéshez. Az X generáció azon-
ban egy kicsit konzervatívabb a digitális fizetési megoldásokkal 

2. ábra: A Revolut ismerete és használata a különböző generációk esetén
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571

3. ábra: A Barion ismerete és használata a különböző generációk esetén
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571

4. ábra: A Paypal ismerete és használata a különböző generációk esetén
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571



CONTROLLER INFO

26 XIII. ÉVF. 2025. 1. SZÁM

Cikkek, talnumányok

kapcsolatban, amint azt a 9,8%-os arány mutatja, 
akik nem ismerik és nem használják a PayPalt. 
Ez jóval magasabb, mint a Z és Y generációban 
található arányok (3,2% és 1,7%), mindez szintén 
egybecseng a korábban leírtakkal.

A Bitcoin egy világszinten ismert kriptovaluta, 
amely 2009-es létrehozása óta a digitális pénzek 
piacának egyik legismertebb és vezető szereplője. 
A Bitcoin célja, hogy független legyen a hagyomá-
nyos bankrendszertől, és lehetővé tegye a peer-to-
peer tranzakciókat a világ bármely pontján. A Z 
generáció már széles körben ismeri és használja 
a Bitcoint, mivel a digitális valuták iránti érdek-
lődésük nagy. Az Y generáció számára a Bitcoin 
inkább egy alternatív befektetési lehetőség, míg 
az X generáció még kevésbé hajlandó használni, 
de egyre többen érdeklődnek iránta, annak érték-
állósága, kincsképző funkciója miatt.

A Bitcoin generációk közötti megoszlása érde-
kes különbségeket mutat, amelyek jól tükrözik a 
különböző korosztályok technológiai elkötele-
zettségét és pénzügyi ismereteit. A  Z generáció 
körében 14%-os arányban ismerik vagy használ-
ják a Bitcoint, ami viszonylag alacsonynak tűnik, 
de figyelembe kell venni, hogy 79,6%-uk ismeri a 
kriptovalutát, de nem használja. Ez azt jelzi, hogy 
a fiatalabb generációk tisztában vannak a Bitcoin 
létezésével, de még nem tartják relevánsnak a na-
pi életükben. Ennek oka az is lehet, hogy nincs 
elég tőkéjük arra, hogy ebben a formában tartsák 
a pénzüket, nálunk a megtakarítási funkció még nem dominál 
annyira, így nem is mutatnak érdeklődést a lehetőség iránt. A Y 
generáció esetében a használati arány magasabb, 21%, és ugyan-
ebben a csoportban 68,9%-uk ismeri, de nem használja. Ez arra 
utal, hogy az Y generáció érdeklődik a Bitcoin iránt, de inkább 
óvatos a használatával kapcsolatban, vagy inkább más típusú 
pénzügyi eszközöket részesít előnyben. Mindez a jobb és erősebb 
pénzügyi tudatosságukra utal. Az X generáció a legkevésbé elkö-
telezett a Bitcoin használata iránt, csupán 9,8%-uk ismeri vagy 
használja, és közel 70%-uk csupán ismeri, de nem alkalmazza. 
Az X generáció magasabb arányban nem ismeri és nem használja 
a Bitcoint, amit az általános generációs szakadék és az idősebb 
korosztályok fokozatos alkalmazkodása magyarázhat.

Az Ethereum egy második generációs kriptovaluta, amely 
nemcsak egy digitális pénz, hanem egy blokklánc platform is, 
amely lehetővé teszi okos szerződések és decentralizált alkal-
mazások futtatását. Az Ethereum tehát sokkal szélesebb körű 
megoldást kínál, mint a Bitcoin. A Z generáció számára vonzó 
lehet, mivel érdeklődnek a blockchain alapú technológiák iránt, 
és könnyen hozzáférhetnek az Ethereum ökoszisztémájához. Az 
Y generáció számára az Ethereum befektetési lehetőségként és 
technológiai innovációként jelenik meg, míg az X generációnál 
az Ethereum még kevésbé ismert, de fokozatosan egyre több fel-
használó kezd érdeklődni a platform iránt.

Az Ethereum generációk közötti megoszlása hasonló tendenci-
ákat mutat, mint a Bitcoin esetében, de a használat és ismeret ará-
nyai valamivel eltérnek. A Z generáció körében 7,6%-os arányban 
ismerik vagy használják az Ethereumat, míg 38,2%-uk ismeri, de 
nem használja. Ez azt jelzi, hogy a fiatalok kevésbé érdeklődnek 
az Ethereum iránt, mint a Bitcoinnal szemben. A  Y generáció 

esetében 16,8%-os az Ethereum használatának vagy ismeretének 
aránya, és 36,1%-uk ismeri, de nem használja. Ez a korosztály 
tehát valamivel nagyobb érdeklődést mutat az Ethereum iránt, 
mint a Z generáció, de még mindig inkább ismereti szinten van 
jelen az életükben. Az X generáció az Ethereum használata még 
alacsonyabb, csupán 6,8%-uk ismeri vagy használja, míg 28,8%-
uk ismeri, de nem használja. A legmagasabb arányban itt találko-
zunk olyan válaszadókkal, akik nem ismerik és nem használják 
az Ethereumat (64,4%), ami a technológiai újdonságokkal szem-
beni általánosabb elzárkózást tükrözi.

Összefoglalás, konklúzió
Összességében elmondható, hogy a digitalizáció jelentősen átala-
kítja a pénzügyi szektort és az egyének pénzkezelési szokásait. Ez 
új lehetőségeket teremt, de új kihívásokat is állít elénk. A hagyo-
mányos pénzügyi műveltség mellett egyre fontosabbá válik a di-
gitális pénzügyi műveltség fejlesztése, amely segít az embereknek 
eligazodni a digitális pénzügyi szolgáltatások világában és kezel-
ni az ezzel járó kockázatokat. A különböző generációk különbö-
ző szinten és különböző módon használják a digitális pénzügyi 
eszközöket. A Z generáció nyitottabb a fintech megoldások és a 
kriptovaluták iránt, míg az Y generáció már aktívan használja 
ezeket, főként az online vásárlások és befektetések területén. Az 
X generáció számára a digitális pénzügyi eszközök lassabban 
válnak a napi élet részévé, de egyre többen érdeklődnek a kor-
szerű megoldások iránt. A  Revolut, PayPal és Barion inkább a 
hagyományos pénzügyi tranzakciókat szolgálják, míg a Bitcoin 
és Ethereum inkább a jövő pénzügyi rendszerét képviselik.

A vizsgált megoldások mind különböző digitális pénzügyi meg-
oldásokat kínálnak, amelyek eltérő mértékben érintik a generáci-

6. ábra: A Ethereum ismerete és használata a különböző generációk esetén
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571

5. ábra: A Bitcoin ismerete és használata a különböző generációk esetén
Forrás: saját kutatás, 2023, N = 571
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ókat, és a jövőben különböző szerepeket játszhatnak a pénzügyi 
ökoszisztémában. A Z generáció a legnyitottabb a digitális pénz-
ügyi eszközökre, és már aktívan használják ezeket a szolgáltatáso-
kat. Az Y generáció szintén egyre inkább digitális pénzügyi meg-
oldásokra épít, de itt még inkább befektetési eszközként jelenik 
meg a Bitcoin és Ethereum, míg a Revolut és PayPal használata 
már mindennapos. Az X generáció lassabban alkalmazkodik a di-
gitális pénzügyi eszközökhöz. A jövőben ezek az eszközök mind 
nagyobb szerepet kaphatnak, különösen a fiatalabb generációk 
körében, ezért fontos az erre az időszakra való felkészülés, mely-
ben nagy segítséget jelenthet az oktatás és a különböző ismeret-
terjesztő platformok, annak érdekében hogy minden generáció 
pénzügyi tudatossága javuljon a jövő sikere miatt.
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